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Választójogi block.
Nem kevesebbről, mint arról van 

szó, hogy az ellenzéki pártok egye­
süljenek egy egységes alapelv erejé­
nél fogva,mely a jelen esetben demok­
ratikus választójog, megtartva egyéb­
ként közjogi helyzetüket és felfogásu­
kat.

Az első pillanatra — talán a múlt 
szomorú emlékei miatt — merésznek 
és kivihetetlennek látszik ez a terv, 
mert tagadhatlanul sok oly tényezőt 
tartalmaz magában, mely igy szemre 
alig férhet meg egymás mellett. Lát­
szatra nehézségek merülnek fel mind­
járt a közjogi alap miatt, mely az 
egyes pártokat elválasztja. A Kossuth 
és Justh párt a 48-iki törvények alap­
ján áll, a néppárt, Andrássy frakció és 
a dissidensek a 67-es kiegyezés köz­
jogi alapján állnak s igy már eleve — 
de csak látszatra — nehézségek me­
rülnének fel, ha nem a dolog mélyére 
tekintünk.

Ám nézzük a lényeget. A Kossuth 
és a Justh párt 48-as alapon áll ugyan, 
de mint maga Kossuth Ferencz is ki­
jelentette, a 48-as közjogi alap egyál­
talán nem zárja ki az alkotmányosság 
képességét, mert a 48-as alap is al­
kotmányos törvényeken nyugszik, me­
lyek a magyar alkotmány épségét leg- 
kevésbbé se veszélyeztetik.

Viszont a 67-es kiegyezés bázi­
sán nyugvó pártok legkevésbbé se ma­
gyarság és nemzet ellenesek, a milyen­
nek a 67-es alapot feltüntetni akarják, 
sőt — mint a tapasztalat mutatja — 
a nemzeti jogok alapján nyugvó 67-es 
párt ugyanazon eszméknek a harcosa, 
mint a 48-as függetlenségi párt, sőt 
elmondható, hogy in concreto, prak­
tikusan a jelenlegi 67-es és 48-as 
alapon álló ellenzéki pártok között de 
facto lényeges s a jelen praktikus 
politikai életre kiható eltérés és diffe­
rencia nincs, mert azok a közjogi dif­
ferenciák, melyek valójában meg van­
nak, inkább theoretikus differenciák, 
melyek kiélesedésre nem vezethetnek 
s oly természetűek, melyek legkevésbbé 
se alkalmasak arra, hogy az ellenzéki 
pártok egyesülését megakasszák, vagy 
bármily módon hátráltassák.

Egyébként ebben a kérdésben 
joggal hivatkozhatunk külföldi példák­
ra, mert pl. Németországban általáno­

san szokásban van, hogy egyébként egy­
mástól teljesen divergáló pártok egy 
közös eszme győzelmére ad hoc egye­
sülnek, sőt az ily ad hoc egyesülés 
kormányképessé is teheti s tényleg 
teszi is fuzionált pártokat

S ugyan erről van szó nálunk is, 
sőt sokkal szerencsésebb körülmények 
közt, mint talán külföldön, mert ma 
az ellenzéki pártok közt, még a dissi- 
denseket se véve ki, kik a jelen eset­
ben a legkonzervativebbek, nincs oly lé­
nyeges differencia, mely a pártok fú­
ziója elé akadályokat gördítene.

És megvan az egyesülésre az alap 
a jelenben különös módon s ez a de­
mokratikus választójog. Ebben a te­
kintetben a pártok már tárgyalások 
elejétől meglehetősen együtt vannak s 
lényeges differencia köztük alig van. 
A Kossuth párt, Justh párt, néppárt, 
a 48-as pártonkivüliek s az Andrássy 
csoport már régebben megegyeztek 
egy közös alapban s ha formálisan 
nem is, de már eddig is akciójukban 
bizonyos egyöntetűség fedezhető fel. 
A dissidensek éppen a választójogért 
léptek ki a munkapártból, mert a kor­
mánypárt csinálta választójogban nem 
találtak garanciát mindazokra, miket 
a választások idején a munkapárt biz­
tatására beígértek a választóknak.

Ilyen formán készen áll a legaktu­
álisabb és legreálisabb alap arra, hogy 
ezek a pártok egyébként közjogi fel­
fogásuk megtartásával tényleg és 
valóságban egyesüljenek annál inkább, 
mert a nemzeti vívmányok kérdésében 
közjogi alapjuk különbözősége mellett 
is teljesen egyöntetűen éreznek és gon­
dolkoznak a pártok.

A megoldás módja is sokkal cél­
ra vezetőbb és praktikusabb a jelen 
helyzetben, mint volt a koalíció idején, 
mert voltaképpen nem egy egységes 
párt lesz, hanem csak a pártok egye­
sülése közös eszme kivitelére s csak 
közös intéző bizottság határozna a pár­
tok együttes akciójáról.

A magunk részéről nagyon helyes­
nek találjuk az ellenzéki pártok ily­
nemű egyesülését s a független magyar­
ság bizalmát és teljes sympathiáját 
birja az eszme s azért reméljük, hogy 
eredményes s boldogító lesz belpoliti­
kai helyzetünkre s főleg a jelen kö­

rülmények közt eredményes lesz az 
agyonsózott munkapárt megbuktatásá­
ra. (Q.)

Belpolitikai hírek.

A helyset ma.
A külpolitikai helyzetben — úgy lát­

szik — egész komolyan tornyosulnak a vész­
felhők.

Még mi biztosat se lehet tudni, de 
abból a lázas izgatottságból, mely egyébként 
lanyha vérü diplomáciánkban most tapasz­
talható, igen komoly következtetéseket szűr­
hetünk le.

Lukács — hir szerint — sürgősen 
megszakította semmeringi üdülését és Bécsbe 
jött, hogy a külügyminiszterrel tárgyaljon a 
montenegrói kérdésben.

A külpolitikai forrongáshoz járult a bel­
politikai helyzetnek egyre sötétedő fellcge, 
melyben a legkétségbeejtőbb az, hogy egy­
általán semmi remény sincs a helyzet tisztá­
zására s a helyes mederbe való terelésére.

A kormány nemcsak nem kísérli meg 
a közeledést s a béke egyengetésének útját, 
de sőt elzár minden módot oktalan hazu- 
dozásaival. Az ellenzéknek pedig nem lehet 
s nem szabad most e kritikus helyzetben, 
melyet a kormány rosszakarata provokált, 
engedni őrült hatalmi aspirációknak, melyek 
a nemzet kárára vannak.

Ez őriiletcs chaoszban egyetlen vigasz­
taló az, hogy az ellenzéki pártok fúziója si­
kerrel kecsegtet s igy lehetővé lesz téve, 
hogy együttes akcióval lépjen fel az ellen­
zék a kormánnyal és veszélyével szemben.

Híreink szerint az ellenzéki pártok fú­
ziója már a Ház megnyitása előtt meg lesz.

Nagyon korai volna most még arról 
beszélni, hogy a Ház megnyitása alkalmából 
mire készül a kormány s mi az ellenzék 
taktikája. Az bizonyos, hogy a kormány a 
parlamenti őrségben s a szigorított házsza­
bályokban reméli minden bizalmát s hiszi 
minden erősségét, de ez előreláthatólag cső­
döt jelent a kormánynak ismét, mert ha a 
fúzió nem is jön létre formálisan addigra, 
akkor is az ellenzék teljes egyöntetűséggel 
fog eljárni.

De egyébként sok remény van a fúzió 
sikerére, mi kitűnik gróf Károlyi alábbi nyi­
latkozatából is:

— Amint látja, itt együtt vannak az 
ellenzék minden árnyalatához tartozó képvi­
selők. A velük való beszélgetésből azt az 
impressziót szűrhetem le, hogy a kifejtett 
tervem az ellenzéki választójogi block meg­
alakítására vonatkozólagáltalánosrokonszenvrc 
és helyeslésre talált. Az ellenzék minden ár­
nyalatában, a Kossuth-pártban, a Justh-párt- 
ban, a néppártban, de még a disszidensek 
között is megvan a hajlandóság a választó- 
jogi alapon megindítandó egységes akcióra. 
Ebben a pillanatban többet nem mondhatok.
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hiszen a dolog még embriójában van és meg 
kell várnunk Justh Gyulát, gróf Andrássy 
Gyulát és Návay Lajost, akik ezidő szerint 
nincsenek a fővárosban. Konkrétumot tehát 
még nem közölhetek, csak azt ismételem, 
hogy igen jó mederben halad a dolog.

Érdeklődéssel tekintünk a május 5-én 
bekövetkezendő események elé, melyek nem 
remélt fordulatot is teremthetnek a kor­

mánynak.

Oltáregyleti közgyűlés.
A brassói oltáregylet tegnap délután 4 

órakor tartotta meg évi közgyűlését a rajzte­
remben, mely meglehetősen megtelt a tagok­
kal. Az elnöki tisztet dr. Semsey Aladárné 

töltötte be.
A gyűlés megnyitása és a jegyzőkönyv 

felolvasása után az egylet igazgatója beszélt 
szívhez szólóan, lelkesen az oltáregylet cél­
járól. Bemutatta, milyennek kell lennie egy 
igazi lelkes oltáregyleti tagnak. A beszéd 
mély hatást gyakorolt a népes közgyűlésre.

Ez után az oltáregylet egy évi működé­
séről számolt be az igazgató, melyet köszö­
nettel tudomásul vett a közgyűlés.

A jelentésből megtudtuk, hogy mily ál­
dásosán dolgozott az elmúlt évben is az ol­
táregylet, mert hiszen a munkadélutánokon 
lázasan folyt a munka.

Alapos határozatot hozott a közgyűlés 
a munkadélutánokra vonatkozólag. A mun­
kadélutánok kizárólag az oltáregyleté, igy ki 
lesz onnan zárva minden versengés, vita, 
stb. Imával kezdik, üdvös felolvasást fognak 
tartani. Ima zárja be a munkadélutánt.

Elhatározta továbbá a közgyűlés, hogy 
uj mellékoltárokat építtet. Kimondotta, hogy 
a szt. Antal estélyeket ezentúl az oltáregylet 
fogja rendezni.

A közgyűlés köszönetét szavazott a 
ruhatárnokoknak s mindazoknak, kik a mun­
kában előljártak.

A gyűlés 5 óra 15 perckor véget ért.

A vidéki pénzintézetek.
A hosszú pénzkrizis főleg a vidéken 

szedte áldozatait. Több mint száz intézet 
bukott meg és tűnt le a semmiségbe, min­
denütt anyagi pusztulást és elkeseredést 
hagyva maga után. Nem csoda, ha ilyen 
körülmények között a takarékgyüjtö közön­
ség bizalma megrendült és egymás után 
szedte ki a betéteket a vidéki takarékpénz­
tárakból, melyek pedig túlnyomó részben 
jól fundált, szolid intézetek, amelyek kriti­
kus időkben mindig fényesen megállották 
helyüket.

A vidéki pénzintézeteknél lényeges 
szerepet játszanak azok a betétek, melyeket 
községek, törvényhatóságok, testületek és 
más nyilvános jellegű tényezők helyeznek el. 
Most azután, sajnos sok helyen azt kell lát­
nunk, hogy akció indult meg arra nézve, 
hogy ezek az állandó jellegű betétek a vi­
déki pénzintézetektől elvonassanak. A leg­
nagyobb baj pedig az, hogy ebben az akci­
óban éppen a hatóságok és a hivatalos sze­
mélyek járnak elöl.

Eleinte az Országos központi hitelszö­
vetkezetnek csináltak reklámot és ilyen mó­
don vontak el nagy tőkéket a vidéktől. Most 
pedig már a hatóságok lépnek fel nyíltan a 
vidéki pénzintézetek ellen olyan időben, a 
midőn azuknok a közönség bizalmatlansága

következtében amúgy is igen nagy szüksé­
gük volna az állam és a törvényhatóságok 
nyomatékos támogatására. Csak legutóbb 
történt, hogy a kormány a községeknek azt 
ajánlotta, hogy a községek a szegényalapot 
vegyék ki a takarékpénztárakból és fektes­
sék az állami járadékokba. A napokban pe­
dig egy árvizmentesitő társaság gyűlésén a 
földmivelési miniszter kiküldöttje szolgált 
azzal a figyelmeztetéssel, hogy a társaság a 
felvett kölcsönt ne vidéki pénzintézetnél 
helyezze el, ahol az veszélyeztetve van, ha­
nem valamely fővárosi nagy banknál.

Azt felesleges bizonyítanunk, hogy a 
vidéki pénzintézetek a perifériákon minő fon­
tos gazdasági és kulturális missziót teljesí­
tenek. Az a körülmény, hogy egy páratlan 
válság bizonyos könnyelműségeket, üzletvi­
teli hibákat és anomáliákat vetett felszínre, 
nem ingathatja meg a tőke bizalmát a vidéki 
pénzintézetekkel szemben. Még kevésbbé 
tűrhető az, hogy a bizalmatlanságnak ható­
sági személyek adjanak tápot. A mostani 
nehéz helyzetben éppen a kormánynak és a 
közhatóságoknak kellene arra törekedniük, 
hogy a szorongatott vidéki intézeteknek je­
lentékeny betétekkel siessenek segítségükre. 
Arra pedig a jelenlegi idő éppen nem alkal­
mas, hogy a kormány a közpénzeknek 
járadékba való fektetését forszírozza. Tegye 
ezt pénzbőség idején, de ne most, amidőn 
a vidéki pénzintézetek amúgy is a legna­
gyobb nehézségekkel küzdenek.

A válság megsebezte ugyan a vidék 
hiteléletét, mely azonban alapjában véve 
erős és egészséges. A nyugalmasabb idők 
rövidesen normális állapotokat fognak te­
remteni és a közönség bizalma csakhamar 
vissza fog térni. A hatóságok pedig járjanak 
elől a jó példával és siessenek a kivett köz­
pénzeket ismét a vidéki pénzintézetéknél el­
helyezni.

Reformok a telefonnál.

Zónarendszer lesz.
A régóta vajúdó telefonreform megol­

dásához közeledik. A kereskedelmi minisz­
térium illetékes ügyosztályában egy telefon­
reformot megvalósító, teljesen kész törvény- 
javaslat várja, hogy a parlament elé terjesz­
tessék. Ez a minden izében modern törvény- 
javaslat, ha nem is szünteti meg egy csa­
pásra a bajokat, bizonyosan sokkal fog hoz­
zájárulni ahhoz, hogy a telefon könnyebben 
hozzáférhető, olcsóbb, praktikusabb legyen. 
Mindenekelőtt megszünteti az uj rendszer 
azt az anomáliát, hogy az interurban beszél­
getések, akár kisebb, akár nagyobb távol­
ságra szólnak, mindig két koronába kerül­
nek. E helyett meghonosították a zónarend­
szert a következő kulcs szerint :

10 km-ig a beszélgetés dija 30 fillér.
20 „ „ „ 40 „
50 „ „ ,, 60

100 „ „ „ 1 kor.
200 „ „ 2
300 „ „ 3
600 „ „ 4

A szomszédos forgalomban minden be­
szélgetés dija 20 fillér. — Eddig a telefon 
nem igen volt hozzáférhető a nagy tömegek 
számára éppen drágaságánál fogva. A zó­
narendszer segit ezen.

A zónarendszernek pedig a különféle 
díjmérséklések segítenek a telefon népszerü-

sitésében. Reggel 6 órától este 9-ig ugyanis 
25 százalék engedmény lesz. Számos életre­
való újítás van még tervbe véve. Igy meg­
honosítják a telefon üzenetek rendszerét. Ez 
abban áll, hogy a központba valakinek a 
címére betelefonált üzénetet 20 fill, díj lefi­
zetése ellenében távirat módjára kézbesítik 
a címzettnek. Nyilvános épületekben telefon- 
automatákat fognak felállítani. Ezek tiz fillér 
bedobása ellenében összekapcsolják az állo­
mást a központtal, amely megadja a kért 
számot. Őszinte örömmel üdvözöljük e terve­
zetet, mert ilyen formában sokkal megkö- 
zelithetőbb lesz a nagy közönség számára.
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NAPIHIREK.
Kérjetek... és

megadatik nektek ... e gondolat s biza­
lom adja meg varázsát a könyörgő.... 
a keresztjáró napoknak... a könyörgés­
nek ... az imának talán különös módon 
megszentelt napjai ezek, melyeken az 
ember.... a szenvedő... nyomorgó... 
testileg, lelkileg éhező, szomjazó ember 
összekulcsolja kezét... felnéz ... a nap­
sugaras... vagy csillagfényes égre s 
imádkozik... a leikével. .. egyesül az 
ima szárnyain Istenével... összefüződik 
... összekapcsolódik két lélek... a sze­
rető Isten... s a szerető ember lelke... 
az imában s a felemelkedő imára le­
száll a vigasztalás... az erő... a biza­
lom kegyelme a szomorú... a vigaszta­
lan ... a szenvedő ember lelkére...

Az imádság... a kérés... a szükség 
könyörgő szavának napjai ezek... a 
keresztjáró napok ...

Imádság . mi ez a huszadik szazad 
embere előtt...? Egy elfeledett szép... 
boldogító ... diadalmas ének...? Elfele­
dett...? Talán nem is... hisz egy kor­
nak sem volt annyira szüksége a kérésre 

könyörgésre... az imára, mint bete­
ges korunknak...

Mi is az...? Talán igaz... mikor 
azt mondom: az ima... Isten szivének 
kulcsa... az Isten és ember lelkének 
legszeretetteljesebb egyesülése... az 
isteni harag villámhárítója... Talán 
igazam van, ha azt mondom: az ima a 
leggyönyörűbb... legigazibb... legőszin­
tébb . . . s legtermészetesebb megnyilat­
kozása az embernek . . .

Talán igazam van, ha azt mondom : 
az ima a nyomorgó ... a szenvedő, a 
vágyó és boldog ember szivének egyet­
len reménye . . . egyetlen örök zöldje... 
az ima a lélek mindennapi kenyere ... 
egyetlen táplálója. . . biztos támasza és 
fenntartója ... Az ima a legtermészete­
sebb ... a legemberibb alkotmány, amit 
végezünk . . . , miből erőt merítünk . . . 
a mivel lelkünket boldogíthatjuk . . .

S im itt vannak az imának ... a ké­
résnek ... a könyörgésnek napjai . .. 
az elfeledett imának napjai .... 
mikor ismét felsóhajtunk . .. mikor köny- 
nyeinken keresztül tör fel lelkűnkből az 
ima ... a kérő . . . könyörgő imának a 
szava ... melynek nyomán megnyugvás 
száll lelkűnkbe . . . s érezzük azt a meg­
nyugtató igazságot . . . boldogok ... kik 
megtanultak . . . imádkozni . . . (=)

89. szám.
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Rendkívüli egyházközségi közgyűlés. A
brassói r k. autonom egyházközség f. é. 
május hó elsején (áldozócsütörtökön) d. e. 
fél 12 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: 
Két státusi képviselő választása. Meisel Jó­
zsef s. k. elnök, Zsigmond György s. k. jegyző.

Honvédségi kinevezés. Mártonffy Béla 
tart. gazdászati tiszthelyettes a brassói 24. 
sz. gyalogezredhez gazdászati tiszthelyettessé 
neveztetett ki.

Hadsereg köréből. Botin Blumenstern 
Gusztáv alezredes a 88 sz. gy. e-től és Vin- 
teleriu János százados a 43 sz. gy. e-től 
a 2 sz. gyalogezredhez helyeztetett át.

A „Brassói Magyar Dalárda“ ezután is 
mindig a rendes időben tartja énekpróbait : 
Kedden d. u. pont 5 órakor női kar, este 
pont 8 órakor férfi kar, csütörtökön este pont 
8 órakor vegyes kar. Az összes működő ta­
gok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

Maga Lukács — becsületsértés. A ko­
lozsvári „Ellenzék“ ápr. 26-án megjelent 
96-iki száma közli ez érdekes s hihetetlen­
nek látszó járáshirósági tárgyalást: „A tor- 
dai büntető járásbíróság nem mindennapi 
bűnügyben hozott ítéletet. Pestyán Romulus 
dr. ügyvédjelölt egy polgári per tárgyalásán 
összekíilönbözőtt dr. Simándy István ügy­
véddel. Ebből aztán izgatott szóváltás kelet­
kezett, amelynek Pestyán azzal vetett véget, 
hogy Simándy dr.-nak azt mondotta: Maga 
Lukács. — Simándy dr. a kitételért Pestyánt 
becsületsértés címen feljelentette a büntető 
járásbíróságon. — Az érdekes pör tárgyalá­
sára nagyszámú közönség jelent meg s ér­
deklődéssel várták az ítéletet. A tárgyalás 
befejezése után a bíróság Pestyán Romulus 
vádlottat becsületsértés vétségében bűnösnek 
mondotta ki s ezért 290 korona pénzbírság­
ra ítélte.“

A Marianum zászlószentelése. Kolozsvár­
ról írják: A Mariánum növendékei az inté­
zet részére egy gyönyörű selyem zászlót hí­
meztek s azt Majláth Károly gr. erdélyi püs­
pök junius 4-én fogja nagy ünnepségek ke­
retében felszentelni. A zászló a régi honvéd­
zászlók mintájára van készítve. Egyik olda­
lán Magyarorszég védasszonya, a másik ol­
dalán két angyal által tartott magyar címer 
van. Felirata: Magyarország nagyasszonya 
könyörgj érettünk.

Pintér Imre egyetlen estélye. Mindnyá­
junk élénk emlékezetében él az az igazán 
meleg, hangulatos este, melyet Parlagi Kor­
nélia szubrette primadonna és több művész- 
társa kíséretében rendezett Pintér Imre, a 
budapesti v. népszínház elsőrangú tagja. Az 
elsőrangú családi műsor mindvégig a leg­
lelkesebb tapsok között folyt le és a zsúfolt 
nézőtér azzal az általános óhajjal búcsúzott 
a kis művészgárdától, hogy a mindenképen 
sikerült előadást mielőbb megismételje. Az 
emlékezetes est óta lassan egy év telt el, 
azóta Pintér és társai az ország első szín­
házaiban és fürdőhelyein vendégszerepeitek 
fényes erkölcsi és anyagi sikerek mellett s 
csak most jutott rá alkalom, hogy a bucsu- 
zás pillanatában tett ígéretüket beváltsák. Az 
egyetlen est május hó 17-én (szombat) este 
a Vigadóban lesz megtartva, természetesen 
teljesen uj műsorral és ismerve a kis művész­
gárda múlt évi műsorát, biztosra vesszük, 
hogy ép úgy, mint tavaly, zsúfolt ház fog 
tapsolni a viszontlátás örömének.

Hol volt e tűz, Brassóban, vagy Fehete- 
halomban ? Tegnap este 7 órakor telefon ér­
tesítést kapott a brassói rendőrség, hogy a 
feketehalmi erdő ég s segítséget kértek. A
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brassói tűzoltóság azonnal kisietett s sikerült 
is a tüzet 3 órai kemény munkával elfojtani. 
Részleteket nem kaphattunk. Ugyanis a bras­
sói rendőrségnél azt a felvilágosítást nyertük, 
hogy az erdő Feketehalom községé volt s 
igy hatáskörükbe nem tartozik, mig Fekete­
halom telefonkérdezősködésiinkre azt felelte, 
hogy az erdő Brassó városé.

Románia hadikikötője. Romániában 
hosszú idők óta tanulmányozzák, hogy a 
Fekete tengeren, mely hely volna alkalmas 
hadikikötö építés. A tanulmányozás alap­
ján a napokban fognak hozzá s építik meg 
Mangalian.

Rálött a kutya miatt. Kulike Jóvic 10 
éves prázsmári lakos 5 nappal ezelőtt kutyá­
ját eladta 10 fillérért Kobsin Nice prázsmári 
lakos 10 éves fiának. A kutya úgy látszik régi 
gazdáját jobban szerette s pár nap múlva 
hozzá futott vissza. E szökés nagyon felbosz- 
szantotta Kobsint. A mezőn találkozott Kuli­
kével. Kérdőre vonta a kutyáért s hogy nyo­
matékosabban fejezze ki haragját, elővette 
revolverét s Kulikére lőtt. A golyó balkezét 
érte s oly súlyosan sebesitette meg, hogy a 
brassói közkórházba kellett szállítani. A prázs­
mári csendőrség a vizsgálatot megindította a 
kis merénylő ellen.

Messiás a Mercur mozgóban. A Mercur 
Mozgóban tegnap mutatták be a Messiást 
nagyszámú közönség jelenlétében. Főérde­
kessége a képnek, hogy a szentföldön esz­
közölték a felvételt és szigorúan alkalmazko­
dik a szentiráshoz. Ma délután mérsékelt 
helyárakkal az iskolás gyermekeknek mutatták 
be. 6 és 8 órakor ugyan e műsorral tarta­
nak előadásokat. Tekintettel arra, hogy ma 
utoljára mutatják be, olvasóinknak e kép 
megtekintését ajánljuk.

Párt gyűlés. A brassói Kér. szociálisták 
f. hó 27-én, vasárnap d. e. 10 órakor népes 
gyűlést tartottak, melyen a kereskedők és 
magántisztviselők is szép számban voltak 
képviselve. Szalay Lajos épületes szavak kí­
séretében vázolta a jelen közjogi pártok év­
tizedes meddő harcait, amiből — úgymond
— örökös pártviszály és gazdasági tönkre 
menés voltak a következmények. S rá mu­
tatott azon okokra, melyek a Kér. Szoc. párt 
megalakulását szükségessé teszik, hogy a 
községi, megyei képviselő testületekben is a 
jelen klikkrendszer helyett egy keresztény szel­
lemhez vezetett szociális irányzat alakuljon 
ki, amely hivatva lesz a kis emberek érdekeit ! 
szociális törvényekkel elősegíteni. Szalay ezen j 
szavai után a gyűlés kimondotta, hogy meg- ; 
alakítják a brassói helyi pártszervezetet és a 
további ügyek vezetésére 8 tagú ideiglenes 
pártvezetőséget választottak.

A növényi lej jövője. Megemlékeztünk 
arról a világhírű találmányról, melyet Rigler 
dr. kolozsvári egyetemi tanár talált fel : a 
növényi tejről. Most mint értesülünk, a növé­
nyi tej .'rtékesitesére részvény társaság ala­
kult s a legközelebb megkötik a találmány 
eladására a szerződést. A társaság nagyré­
sze amerikaiakból áll.

Apolló Bioszkop keddi és szerdai, j 
április 29 és 30-iki műsora. Eggen völgye, 
látványos. — A fiumei óriási vasúti kataszt- - 
rófa, helyszíni felvétel, aktuális. — Duci 
bácsi esernyője, humoros. — Mozi felvétel 
a faluban, humoros. — Álom, vagy valóság, 
dráma. — „A milliók" dráma 2 felvonásban.
— Műsoron kivül. „A vak gyűlölet“ társa­
dalmi dráma 2 felvonásban. —

Olvasóink figyelmét felhívjuk BI ő s z 
Károly férfi divatüzletének lapunk 4-ik olda- j 
Ián megjelenő hirdetésére.

__  99. szám.

Táviratok.
Lissabon, ápr. 28.

Tegnap éjjel 4 ó.-kor a város több 
helyén bombák robbantak szét és re­
volverlövések hallatszottak. A lakósság 
megrémülve várta a fejleményeket. 
Minden laktanya előtt fegyveres csa­
patok jelentek meg és felszólították a 
katonaságot a csatlakozásra, mert a 
köztársasági államforma megbukott. 
A kormány azonnal minisztertanácsot 
tartott, amelyen elhatározták, hogy a 
rendet katonasággal fogják helyre állí­
tani. A felkelők közül letartóztatták 
Diaz századost. A mozgalom okait 
még nem ismerik. Állítólag a szélső 
republikánusok szövetkeztek a monar­
chiákkal az államforma megváltozta­
tása végett.

Elfogtak még egy tábornokot, 2 
századost és három hadnagyot, akiket 
egy hadihajóval valamelyik gyarmatra 
visznek s ott elitélik őket.

Saloniki, ápr. 28.
A bulgár katonai parancsnokság 

azt az utasítást kapta, hogy a csapa­
tokat szállítsa Bulgáriába. A tüzérsé­
get is vissza rendelték.

Berlin, ápr. 28.
A hatalmak együttes lépéseNikitával 

szemben rövid időn belül megtörténik. 
Ha Skutarit ezen lépés dacára sem 
üríti ki, úgy további akciót terveznek.

Bécs, ápr. 28.
A király tegnap délben a trónö­

rököst rendkívüli kihallgatáson fogadta

London, ápr. 28.
A Reuter iroda jelentése szerint 

a bulgárok csapataikat Szalonikiből 
I visszavonják, aminek az jelentősége van, 

hogy kikerülnek egv kelepcéből, amibe 
a görögök kerítették őket azáltal, hogy 
a Janina ostromától elhozott csapatai­
kat Szaloniki körül összpontosították. 
Mindazonáltal a bolgár csapatok ezen 
visszavonása nem jelenti azt, hogy 
Bulgária lemondott Szalonikiről.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, atany- 
netnű, szalon-garnitúrák, divánuk, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek. — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szüilősy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

ÜgynokoK megfelelő fizetés melleit felréteM.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a brassói kir. járásbii óság­
nak 1912. évi Sp. I. 645-2. számú végzésé 
következtében dr. Kölcze Károly ügyved 
által képviselt Magyar szentkorona országai 
vasutas szövetsége javára 102 K. 67 f. s jár. 
erejéig 1913. évi március hó 13-án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 720 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: Pianinó és képek nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbí­
róság 1913. évi V. 499—1. számú végzése 
folytán 102 kor. 67 f.tőkekövetelés, ennek 1912. 
évi augusztus hó 1. napjától járó 5 százalékos 
kamatai, egyharmad százalék váltódij és ed­
dig összesen 70 kor. 70 fill.-ben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Brassóban, Bo- 
lonya, Malom-u. 7. sz. a. leendő megtartására 
1913. ápr. hó 29. napjánakd.e. lOórája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi XL. t.-c., 20. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. április 11.
Papp József 

kir. bír. végrehajtó.

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 45. szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.
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Az összes női- és 
férfi divatáruimnak

mélyen
leszállított árakkal

való árusítása

még mindig tart
13lősz Károly

divattizlete

Brassó, Kolostor-utca 7. sz.
(Telefon 510.)
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Eladó ház
szép kerttel 14 ezer 
koronáért Közép-utca 
3. szám alatt.

Bővebb felvilágosítást ugyanott. (96)

- fiatal 
fajnyulah

olcsón eladók.
Cim: Gaudi Géza, Kereszt-utca 18. sz.
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A Brassói
Népszövetségi Takarék- és Hitelszövetkezet

a kis emberek

takarékpénztára.
Brassó, Kolostor-u. 23. 6. emelőt.

Egy üzletrész ára «30 korona, Elfogad kis takarékbetéteket, 
ami ‘20 liliéres részletekben Kölcsönt nyújt előnyös fel- 
3 év alatt törleszthető.------- tételek mellett. .'

Hyitvia minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától fi óráig.
Nyomaton Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45


